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2005年上半年高等教育自学考试福建省统一命题考试

旅行社经营与管理试卷[[微信公众号：ikaoti]
(课程代码0191)
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一、填空题(本大题共10小题，每空1分，共20分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

1．按业务特点分类旅行社可分为__________和__________。

2．对于一个国家或地区来说，其基本旅游资源往往是__________，包括各种对旅游者具有吸引力的__________、风光地貌或自然景观等等。

3．世界旅行社协会联合会(简称UFTAA)于1966年11月22日在意大利的__________正式成立，总部设在比利时的__________。[[微信公众号：ikaoti]
4．一般来说，管理解决的是企业_______，而经营所要解决的则是企业________的一些问题。

5．旅游者的满意程度通常涉及两个方面：其一是__________或吸引的品位高低；其二是旅游__________的好坏。

6．旅游者停留天数指标，不仅反映了旅游市场对旅游目的地旅游产品的__________，而且还反映了旅游需求的__________。

7．若简单地归类，促使旅游者发现需要识别问题的主要情境有：假期的到来、__________、经济状况的变化和__________等。

8．销售促进也称__________，它是对同行(指中间商)或消费者提供_______的一种促销方式。

9．在豪华旅游中，__________和__________旅游是值得大力开发的两个品种。

10．买方参与产业竞争的手法是__________，要求较高的__________或索取更多的服务项目，并且置卖方于彼此对立的状态。

二、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中有一个是符合题目要求的。请将其代码填写在题后的括

11．按销售职能分类，旅行社可分为旅游批发商与

A.旅游零售商

B.旅游代理商

C.旅游经营商

D.旅游中间商

12．反映旅游者消费支出的指标主要有旅游者支出总额、人均旅游支出额和

A.旅游支出率

B.旅游者人数[[微信公众号：ikaoti]
C.旅游者出游率

D.旅游消费额

13．旅行社组织结构基本模式中，其基本特征是权力高度集中统一，企业领导拥有全部权

限，尤其是经营决策与指挥权。此种模式属[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.矩阵制

B.事业部制

C.直线制

D.超事业部制

14．旅行社后勤工作的特点集中表现在联系的广泛性和

A.强烈的季节性

B.高度的综合性

C.工作的繁杂性

D.业务的时效性

15．从总体上说，旅行社经营特点包括：资金投入较少、依附性较强、______等。

A.涉外性多

B.跨文化性强

C.利润较高

D.风险较大

16．一般来说，家庭旅游决策的类型可分为：由丈夫支配的决策、由妻子支配的决策和______等。

A.由亲戚支配的决策

B.由朋友支配的决策

C.由孩子支配的决策

D.共同影响与个人决策

17．旅行社的期间费用主要包括：营业费用、管理费用、和______等。

A.变动费用

B.税收支出

C.直接费用

D.财务费用

18．资金具有三个突出的特点，它们是：其本身所蕴含的物质性、资金的运动周转性和______等。

A.资金的变现性

B.资金的递减性

C.资金的可交换性

D.资金的增值性

19．在旅行社机构设置，常见的部门集中形式里头，有一种是按业务职能划分部门的，是生产与经营活动专门化的具体表现的是

A.产品集中

B.市场集中

C.事务集中

D.管理集中

20．“优异的贡献、优越的岗位、优厚的待遇”，它要求做到贡献变，岗位变，待遇亦变，这是______的特点。[最新年份咨询qq593777558]
A.结构工资制

B.岗位工资制

C.基础工资制

D.职务工资制

21．旅行社的价格竞争一般多发生在处于成熟期的、具有相对稳定的质量标准等次的______上。

A.共同市场

B.产品市场

C.竞争市场

D.同类产品市场

22．旅行社常用的降价手段有直接降价和______两种降价手段。

A.折扣降价

B.间接降价

C.季节降价

D.年终降价

23．通过广告宣传、口碑效应、信息化服务等手段，发布本企业产品、质量、价格、服务等信息，以达到推销本企业产品、扩大企业知名度、增加竞争力目的的属旅行社的信息手段的

A.信息内聚

B.信息传输

C.信息外传

D.信息宣传[最新年份咨询qq593777558]
24．旅行社建立交易关系的经济机制中，属旅行社企业内部机制的是[[微信公众号：ikaoti]
A.抵押机制

B.法律监督机制

C.员工稳定机制

D.人才增长机制

25．按照旅游目的地总体旅游产品的构成情况，旅游供给可划分为基本供给和______两大

类。

A.一般供给

B.特殊供给

C.辅助供给

D.市场供给

26．旅游产品质量是旅游消费者在旅游活动过程中享受到服务劳动的______，得到某种物

质和心理满足的一种感受。

A.价值

B.使用价值

C.价格

D.满足程度

27．产业结构是决定产业和垄断程度的基本因素，决定产业结构的主要要素有产业集中度、

产品差别和______等。

A.价格差别

B.价值差别

C.进入壁垒

D.竞争形式

28．市场中常见的风险有：竞争风险、道德风险、______和需求变动风险等。

A.产品风险

B.投资风险

C.价格风险

D.政策风险

29．旅游者支出总额是指一定时期内旅游者在旅游目的地的旅游活动过程中支出的

A.数量总额

B.人数总额

C.货币总额

D.价值总额

30．受理设立国际旅行社申请的省、自治区、直辖市旅游行政管理部门，在接受申请者递交

的申请后，应按规定自收到符合规定的设立申请书之日起的______工作日内签署审批

意见。

A.15个

B.20个

C.30个

D.40个

三、改错题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在错误的文句下方画—横线。并将正确的文句写在该题的“()”内。只画线，不写正确文句的该题无分；只写正确文句不画横线。该题只得1分。

31．在旅行社经营的生产力要素中，财力资源是旅行社诸生产要素中唯一的能动要素。

()

32．旅游重游率是指一定时期内某一个国家(或地区)出外旅游人数与其总人口的比率。

()

33．经济学将市场竞争分为四种形态，即完全竞争(即自由竞争)、开放竞争、寡头垄断和完全垄断等。

()

34．应收款周转率是企业营业收入净额与应收款平均额的比率。

()

35．旅游需求一般都表现出“多样少量”的特征，且具有脆弱性及随机性。

()
四、词语解释题（本大题共5小题，每小题3分，共15分）

36.物质资源

37.旅游批发商

38.零层次渠道

39.规模收益

40.抵押机制

五、简答题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）

41.我国许多国际旅行社对外销售旅游产品多采用间接销售渠道的原因是什么？

42.旅行社进行需求估计的常用方法有哪些？[最新年份咨询qq593777558]
43.旅游产品价格上涨而引起的供给量增加的原因是什么？

44.旅行社的组织设计应遵循哪几个原则？

六、论述题（本大题共15分）

45.我国旅游产品存在着哪些问题，应该采取什么对策加以克服？
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更多课程资料（习题软件、辅导课件、电子书）至http://zk.ikaoti.cn/免费下载


